
Elementy algebry i geometrii analitycznej

Przykªadowy stary zestaw egzaminacyjny

1. Czy podana para stanowi grup�e?

T N (R,+);

T N ({−1, 1},+);

T N (Z, ·);
T N (A5, ·), A5 - zbiór liczb caªkowitych podzielnych przez 5;

2. Dane s�a permutacje σ =

(
1 2 3 4 5 6
5 6 1 3 4 2

)
, π =

(
1 2 3 4 5 6
1 3 6 2 5 4

)
.

T N σ = (1, 5)(1, 4)(1, 3)(2, 6);

T N σπ = πσ;

T N π jest cyklem dªugo±ci 5;

T N σ = (2, 6)(1, 5, 4, 3);

3. Niech z = −5i, w = −10i.

T N arg (z4) = 0;

T N z · w̄ = 50;

T N arg z = arg w;

T N z jest pierwiastkiem równania Re(x) + Im(x) + 5 = 0;

4. Niech A,B,C ∈M2(R) b�ed�a dowolne.

T N je»eli A · C = B · C, to A = B;

T N A2 −B2 = (A−B)(A+B);

T N rzA ≤ 2;

T N (2AT +BT )T = 2(A+ 1
2
B);

5. Niech A,B ∈M3(R).

T N je»eli A,B s�a nieosobliwe, to (A ·B)T te» jest nieosobliwa;

T N je»eli B jest odwracalna, to (B2)−1 te» jest odwracalna;

T N je»eli A jest odwracalna, to det (AT (3A−1)) = 3;

T N je»eli A i B s�a odwracalne, to A+B jest odwracalna;
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6. Czy prawdziwe s�a poni»sze stwierdzenia dotycz�ace ukªadów równa«
liniowych o wspóªczynnikach rzeczywistych?

T N ukªad jednorodny zawsze ma co najmniej jedno rozwi�azanie;

T N rz�ad macierzy gªównej jest równy liczbie równa« ukªadu;

T N ukªad, w którym liczba równa« jest równa liczbie niewiado-
mych jest ukªadem Cramera;

T N ukªad, w którym rz�ad macierzy gªównej jest mniejszy od
rz�edu macierzy uzupeªnionej jest sprzeczny;

7. W przestrzeni wektorowej R3 rozwa»my wektory u = (2, 2, 2),
v = (0,−2, 0), w = (2, 0, 2).

T N wektory u, v, w s�a liniowo zale»ne;

T N ka»dy wektor z R3 jest kombinacj�a liniow�a u, v, w;

T N podprzestrze« Lin (u, v) jest izomor�czna z przestrzeni�a R2[x];

T N w ∈ Lin (u, v);

8. Rozwa»my przestrze« wektorow�a R4[x].

T N dim (R4[x]) = 5;

T N podana przestrze« jest izomor�czna z M1×5(R);

T N podzbiór wielomianów parzystego stopnia w R4[x] jest jej
podprzestrzeni�a;

T N ró»ne bazy tej przestrzeni nie musz�a mie¢ tej samej liczby
elementów ;

9. Niech u = (1, 1, 1), v = (1,−1, 1, ), w = (1, 0, 1), U = Lin (u, v).

T N U jest izomor�czna z R2;

T N (3, 1, 3) ∈ U ;
T N ∀x ∈ U x+ w ∈ U ;
T N ∀x, y ∈ U x+ y ∈ U ;

10. Dane jest odwzorowanie liniowe

T : R3 → R2[x], T (a, b, c) = cx2 + bx.

T N Im (T ) = R2[x];

T N dim (Ker T ) = 1;

T N dim (Im T ) = 2

T N T jest izomor�zmem;
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